

川普称出生公民权“荒谬” 再提拟发行政令废除

8月21日，川普在启程前往肯塔基州路易维尔发表讲话之前在白宫南草坪对记者们发表了评论。他说，根据出生地而给予公民身份的制度“坦率地说是荒唐的”。

他说：“我们正在非常、非常认真地考虑这个问题。”

这不是川普第一次表态要废除以出生地定国籍的制度了。他在去年10月也发表过类似的评论。

美国宪法第14修正案规定，不管父母是什么移民身份，任何在美国境内出生的孩子都自动获得公民身份。美国总统是否能够改变这项行之有效的制度？这势必引发一场总统远无胜算的法律之战。

川普任命的保守派联邦上诉法官何俊宇（James Ho）获任前曾在2006年写道，按照公民出生地原则，无证者子女所受到的保护并不少于“五月花号”乘客的后代。

但是川普已表示，他的律师们向他保证说，“只需一道行政令”，就可以做出改变。他在竞选总统的初期就曾这样说过。当

时，他把公民出生地原则形容为“非法移民的磁石”，并誓言将其终结。

目前并没有统计数字说明究竟有多少外国女子专门为了生孩子而来美国。主张制定更严格的移民法的组织“移民研究中心”（The Center for Immigration Studies）估计，在2012年，大约三万六千名外国出生的女性在美国生下孩子后离开了美国。

佛罗里达等地曾目睹过所谓“生育旅游”热。每年，数以百计的俄罗斯孕妇前来美国生孩子，并向帮助她们安排旅行文件、住宿和住院的中介支付两万到五万多美元。人数相当多的来自中国和尼日利亚的女性也出于同样原因来到美国。

在川普星期三发表这番评论之际，行政当局继续在他的强硬派顾问的推动下修改移民政策。这些努力已经展开几个月了。星期三，国土安全部宣布着手结束一项长期存在的联邦协议。那项协议限制拘押未成年移民的时间。当局希望一直关押移民家庭，直到他们的案件结案为止。（来源：中国新闻网）

严移民方针 令高技术工人拒签率翻番

美国川普政府严限移民的方针，令高技术工人签证拒签率自2015年起翻了两番，这一趋势使美国公司更难找到并挽留住人才。据美国公民和移民服务局（USCIS）数据，2015至2018财年，首次申请H-1B签证申请人的拒签率，从6%上升至24%。这一趋势正在加剧。

据报道，数据显示，截至2019财年上半年，33%的初始H-1B签证申请，都被美国公民和移民服务局拒绝。H-1B签证深受计算机工程师和程序员等高技术工人的欢迎。每年4月，美国公民和移民服务局提供8.5万个签证名额，可获得约20万份申请。H-1B签证包含两种类型，包括新员工初始申请、续签申请或转换工作的申请。

据非党派非营利组织美国国家政策基金会最近对美国公民和移民服务局数据的分析，拒签率升高背后的原因，是川普政府通过的防欺诈来保护美国工人的新政策。这些新政策对签H-1B申请进行了更严格地审查，提升了核发和续签的标准。

美国国家政策基金会执行主任安德森表示，拒签会对公司造成两种形式的伤害。首先，由于公司不能雇佣新员工，抑制了增长。其次，它会在工作表现不一贯，因为有经验的员工续签被拒绝后，必须停止工作。他补充说：“而且，在个人层面上，许多多

年的员工流失，确实会对组织造成负面影响。”

全美一些最大、知名度最高的企业，也受到H-1B拒签率升高影响。根据美国移民局的数据，微软、IBM、德勤、安永、沃尔玛、谷歌、亚马逊和“脸书”的员工，签证拒签率在2015年至2019年上半年都有所增加。其中，两家会计师事务所的拒签率在此期间增加了40%。IBM拒签率提升了三成，摩根大通提升了13%，沃尔玛和微软的拒签率则提高了12%。三大科技巨头谷歌、“脸书”和苹果公司也受到影响，尽管数字没有那么引人注目。数据显示，他们的拒签率从2015年的1%上升到2019年的5%左右。

在圣地亚哥执业的移民律师萨波赫尼克，近两年持续观察到这一趋势。他指出：“我们很明显注意到小公司拒签率升高，不仅是圣地亚哥，全美各地也是。”他补充说，具体而言，IT咨询公司似乎正在接受更严格的审查。

美国公民和移民服务局会查问公司，是否有足够的工作来证明招聘的合理性，或者所提供的工作是否足够复杂，符合高技术专业的要求。萨波赫尼克还介绍称，美国公民和移民服务局有时还会派员工到现场查问员工，询问他们的职位是什么，以及他们的薪资是多少等问题。（来源：中国侨网）

法律信箱

移民局“公众负担”新法案影响几何？

读者提问：

这两天有关移民局新颁布的移民公众负担法案传得沸沸扬扬，据说该法案对合法移民的绿卡申请提出了许多新限制与规定。我们全家正在准备申请亲属移民绿卡，一切文件都差不多了。现在川普政府提出新的法案，我们非常担心，不知道对我们会有什么不利影响？

黄亦川律师回答：

移民局在上周颁布了对于被申请绿卡在拿到绿卡后会不会造成公众负担的新规定，洋洋洒洒八百多页。此文件目前只是政府提出的执行规则，并不是国会通过的新移民法。公众百姓有六十天的时间，对此新执行规定提出建议与质疑，六十天后移民局会决定是否修改或者开始执行。

以往川普政府的移民政策主要是着重于非法移民的拘捕与驱逐。这次则是针对合法的移民申请，对于合法移民被申请人在得到绿卡、定居美国后，会不会对美国的公众社会带来各种负担为考虑。所谓公众负担，不外乎低收入人免费医疗、粮食卷、房租补贴以及现金补助等等。

其实申请过移民的人都很清楚，以往就一直有所谓的I-864担保文件，是移民申请人对于被申请人来美后的生活担保。担保的重点是申请人有足够的财力与收入，来保证被申请人的生活保障，不会去领取美国各式各样的社会福利与现金补贴。担保责任延续到被申请人入籍美国公民才终止。一旦被申请人领取各种福利，申请担保人就有责任补偿政府所有的损失。然而由于现实执行的困难，纵使被申请人违反规定，领取社会福利，申请人被政府追究责任的可能性很低，使担保形同虚设，没有造成阻止新移民领取社会福利的预期目的。

有鉴于此，移民局初步拟定了一份取代I-864生活担保的新表格I-944。此表格将新移民生活担保的责任从申请人转到被申请人。也就是说，新移民必须提出各种文件材料来证明自己移民来美国后有足够的现金财产来支持自己一家人的生活，不会去领取社会福利，对美国公众造成负担。

基于人道的考虑，有一些移民项目不在此新规定的范围内，例如政治庇护、难民、受迫害人以及申请人是美国军人等等。

当今无论亲属或工作移民，在川普政府一连串的新政策规定下，门槛越来越高，手续越来越繁杂。正在申请绿卡，或者将来有计划申请绿卡的同胞，千万不要掉以轻心，务必咨询有经验的律师或顾问，在申请前做好充分的准备。

注：本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以各种形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.



黄亦川律師
usalaw@gmail.com
317-289-7748